
Jeudi 21 octobre 2021 – Entretien et taille espaliers double « U » (Suite du 12/11/2020)
École Eiffel de Pompey – Personnels des services techniques Mairie

Intervenants  : Pierre BOUDAT (AJCP et CPL) et Michel JACQUEMIN (CPL)

Entretien des espaliers :
• Vérification état général de l’arbuste (Collet, charpentières, coursonnes etc). Suite attaque « Zeuzaire »
• Sol (couverture BRF, ôter vieux fruits et herbes etc.)
• Vérification des poteaux et fils de palissage, tendeurs etc...
• Vérification des liens (Trop serrés, trop lâches, mal placés, nouveaux liens etc.)
• Amendements : compost, apports engrais de fond.

Matériels utiles :
• Sécateur, désinfectant (Alcool à brûler), couteau, cutter, petite scie.
• Échelle et échenilloir (2 pruniers haute tige)
• Seau (Mauvaises herbes, branches coupées, vieux fruits momifiés etc)
• Liens (Ficelle de lin bio dégradable), pince, tournevis (Réglage tendeurs)

Principes de taille pour espaliers :
• Observer l’arbre dans son ensemble, la répartition et développement harmonieux de ses charpentières 

(Double « U ») et coursonnes (Tous les 15 cm). 
• La taille peut s’effectuer en novembre. 
• Sur les coursonnes, observer l’état de développement des œils à bois (Voir tableau)
• L’objectif est de contenir le développement des charpentières (Ossature de l’arbuste) et des coursonnes, 

tout en facilitant la mise à fruits.
• Appliquer le principe de la taille

« Trigemmes » :
1. Pour chaque coursonne, prévoir

l’évolution de 3 œils et tailler (Ou
pas) en conséquence.

2. Les dards de petites tailles ne sont
pas comptés.

3. On conserve toujours les
lambourdes, bourse, brindille
couronnée, bouton à fruit, un dard, 

4. On coupe généralement les rameaux
(Conserver un oeil), œils latents,
dard, brindille simple, 

5. Les choix sont à faire en faisant
une projection de l’évolution sur les
3 années à venir.

Suivi des espaliers tout au long de
l’année :

• Ôter dans certains cas l’excédent
des fruits en formation, pour éviter
une surcharge de l’arbuste.

• En été, arrosage tous les 15 jours
en cas de sécheresse intense
(Arbres de moins de 4 ans)

• Taille en vert en juillet pour
corriger le travail de novembre et
pour les gourmands.

• Taille des branches cassées.
• Cueillette et ramassage des fruits

lorsqu’ils sont presque murs.
• Lutte contre le carpocapse avec

mise en place de cartons ondulés
sur le tronc en mai  septembre⇒


